



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 11 мая, 2017 год

№ 84

(29471)



4 680009 580978

НОВОСТИ

И скорбь, и радость, и любовь



Тысячи горожан с портретами родных вышли на улицы 9 Мая.

В крае широко отпраздновали День Победы.

На Алтае с особым трепетом проводят этот день. Люди помнят, какие подвиги совершали их предки во имя жизни на Земле. Нашему краю ведь есть о чем рассказать и кем гордиться: в военные годы в Барнаул эвакуировали

«Трансмаш», станкостроительный и десятки других заводов, здесь принимали детей из Ленинграда, было много госпиталей. 107-я стрелковая дивизия, что впоследствии стала 5-й гвардейской, ушла на фронт в 1941 году...

В Барнауле во вторник царил необычная атмосфера. Детей и взрослых перепол-

няли противоречивые чувства: радость и скорбь. Это действительно, как поется в известной песне, праздник со слезами на глазах. 56-летняя Антонина Самсоненко делится впечатлениями с «АП»:

– Сегодня в мире сложная обстановка. Гремят орудия, происходят террористические акты, рушатся государ-



Возложение цветов к мемориалу Славы.



В Барнауле шествие проходит пятый год подряд.

62 тысячи БАРНАУЛЬЦЕВ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В АКЦИИ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

мнии приняли участие ветераны, а также представители власти – губернатор края Александр Карлин, председатель АКЗС Александр Романенко, глава администрации Барнаула Сергей Дугин, депутаты Государственной думы, представители силовых структур, молодежных общественных организаций и другие.

Затем все отправились на пл. Советов. По дороге на пр. Социалистическом горожане ознакомились с военными выставками, подготовленными образовательными учреждениями Барнаула.

(Окончание на 3 стр.)

ЛЕГЕНДАРНЫЙ ДЕНЬ

Память о погибших в Великой Отечественной войне почтили на мемориале Славы. Утром 9 Мая на торжественное мероприятие пришли тысячи барнаульцев. Они возложили цветы к Вечному огню, а почетный караул в честь героев дал оружейный залп. В пере-

ЦИФРА

Будьте здоровы!

С начала года льготные лекарства получили около 600 участников и инвалидов ВОВ. Им выписали 2,5 тыс. рецептов на общую сумму в миллион рублей.

600 ВETERАНОВ И ИНВАЛИДОВ ВОВ ПОЛУЧИЛИ ЛЬГОТНЫЕ ЛЕКАРСТВА

Как сообщили в краевом Минздраве, всего в регионе живет 763 участника и инвалида ВОВ, которые не отказались от социально-

го пакета. Если ветерану трудно передвигаться, его обеспечивают лекарствами на дому.

Алена ИВАНОВА

АКТУАЛЬНО

В числе регионов-лидеров

Губернатор Александр Карлин принял участие в совместном заседании Госсовета и Комиссии по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития страны, которое провел Владимир Путин.

В ходе мероприятия рассмотрен ряд вопросов, в том числе предоставление государственных и муниципальных услуг через сеть многофункциональных центров, проведение независимой оценки качества услуг в социальной сфере и решение задач расселения граждан из аварийного жилья.

Алтайский край входит в группу регионов России, в которых достигнуты целевые показатели расселения граждан из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2012 года. За период с 2014 года по 1 апреля 2017 года в регионе из аварийного жилищного фонда расселено 7,93 тыс. человек, ликвидировано 113,25 тыс. кв. м аварийного жилья. Целевой показатель ликвидации аварийного жилья выполнен на 74,4%, что превышает среднее значение в Сибирском федеральном округе на 1,5%.



В такие дома в регионе расселяют граждан из аварийного жилищного фонда.

должается, и следующим важным шагом в решении этой проблемы должно стать создание системы постоянно действующих механизмов расселения аварийного жилищного фонда, – отметил глава региона. – В этой работе станем использовать различные способы предоставления жилья. С одной стороны, мы будем учитывать особенности социального статуса переселяемых граждан. С другой стороны, необходимо поддерживать социально активных людей, которые предпринимают меры

к самостоятельному решению своего жилищного вопроса. В ходе заседания Госсовета также была представлена информация о выполнении в I квартале 2017 года органами власти субъектов РФ мероприятий по организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна». Алтайский край вошел в число регионов, показавших высокую эффективность организации деятельности по созданию и развитию сети МФЦ.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

ХРОНИКИ «АП»

Пчеловодство в Кулундинской степи

11 мая 1939 года, № 105.

«КАРАСУК. В колхозах Кулунды быстро развивается новая высокодоходная отрасль хозяйства – пчеловодство. Три года назад в район завезли первые 30 пчелосемей, которые были розданы 6 колхозам. Сейчас пасеки имеют уже 24 колхоза, а количество пчелосемей выросло до 329. В этом году пчеловоды района засеяли медоносными травами 40 гектаров на припасечных участках. Огромным источником для развития пчеловодства явятся и произведенный колхозами посев люцерны, донника и других трав».

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

Рост производства

Алтайский край вошел в число лидеров по развитию экономики в Сибирском федеральном округе.

Такие данные приводит Росстат. За первый квартал 2017 года промышленное производство в регионе выросло на 9,9%. При этом по России оно увеличилось на 0,1%, по Сибири – на 2%. По индексу промышленного производства край занимает 16 место среди регионов страны, в СФО находится на третьем месте. По производству обрабатывающей промышленности Алтайский край на втором месте в СФО и топ-15 по России. Рост по краю составил 113,8%, когда по России – 99,2%, а по СФО – 98,2%. В хозяйствах края за первые три месяца произвели 257 тыс. тонн молока, около 58 тыс. тонн мяса. По объемам производства этих продуктов регион на первом месте в СФО. Также край вышел в лидеры по обороту розничной торговли, который только за март 2017 года вырос на 11,4%.

Алена ИВАНОВА

Успех по-ануйски

В регионе определили лучшие хозяйства по валовому производству молока.

По данным за первый квартал 2017 года, в хозяйстве «Ануйское» (Петропавловский район) получили 3802 тонны молока. Это самый большой объем производства среди животноводческих предприятий края, сообщает официальный сайт региона. Второй результат – у хозяйства «Имени Гастелло» (Хабарский район), где надоили 3110 тонн молока. Тройку лидеров замыкает сельхозпредприятие «Урожайное» (Советский район). Их показатель – 2491 тонна молока. В пятерке первых – агрофирма «Урожай» (Зональный район) и «Агро-Сибирь» (Смоленский район).

В десятку вошли «Кипринское» Шелаболихинского района, «Чистоньский» Топчихинского района, «Комсомольское» и «Кольванское» Павловского района. Десятую строчку рейтинга делят «Бийское» Бийского района и «Степной» Немецкого национального района.

Соб. инф.

Его превосходительство пельмень

В крае предстоящим летом проведут Международный молодежный гастрономический фестиваль «Возрождаем традиции. Национальная кухня – территория дружбы, творчества и сотрудничества». Мероприятие пройдет в рамках IX Международного молодежного управленческого форума «Алтай. Точки Роста».

Фестиваль состоится 5 июня на территории туристско-рекреационного комплекса «Сибирское подворье» под Белокурихой. Участниками станут студенты колледжей сферы услуг края, Москвы, регионов Сибири и команды из других государств. Гастрономический форум будет проводиться в двух номинациях: «Сладкая национальная выпечка» и «Сервировка праздничного национального стола». Также в программе мастер-классы от шеф-поваров столичных и алтайских ресторанов.

Ночь в музее

В регионе 20 мая в двенадцатый раз пройдет акция «Ночь музеев». Она будет посвящена Году экологии в России, 80-летию Алтайского края, а также 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года.

Ожидается, что в этом году в акции примет участие рекордное для нашего края количество участников. В настоящее время почти 100 музеев (краевые, ведомственные, частные, школьные) региона подали заявки на участие.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели!

С 11 по 21 мая во всех отделениях связи будет проходить декада подписки. Вы сможете подписаться на 2 полугодие 2017 года на газету «Алтайская правда» по сниженным ценам.

Индекс В0300 (без официальных документов) – 482 руб. 22 коп. на 6 месяцев.

Индекс В0303 (с официальными документами) – 917 руб. 76 коп. на 6 месяцев.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 10-15 м/сек, порывы до 17-22 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

+21° +26° | +21° +23°

в последующие двое суток в крае

12 мая Ветер западный, 5-10 м/сек, порывы до 18 м/сек, ночью дождь, местами гроза, днем – без осадков.

ночь +6° +11°

21° +26°

13 мая Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 18 м/сек, ночью без осадков, днем – дождь, гроза.

ночь +10° +15°

23° +28°

Неблагоприятные день и часы в мае: 14 (09 – 12).

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

Пока горят огни на ферме...

Тяхта – село в Кытмановском районе в некотором смысле уникальное. Так исторически сложилось, что в свое время заселяли Тяхту российские немцы, для которых Алтай стал второй родиной.

И родители председателя местного СПК «Знамя труда» Владимира Беккера – потомственные крестьяне, приехали сюда в 1941 году с Поволжья. Отец, Виктор Иванович Беккер, всю жизнь трудился на земле, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, почетный гражданин Кытмановского района. Начинать с механизатора, был управляющим, работал главным агрономом. У него и сейчас есть чему поучиться. Без советов не обходится ни одна страда.

МОЖНО ЖИТЬ И РАБОТАТЬ

Владимир Беккер, как и старшие братья, с детства с отцом в поле. Отслужил в армии, окончил техникум. Уезжать из Тяхты и мысли никогда не было. Работал в колхозе водителем, занимался предпринимательской деятельностью. В 1990 годы селянам пришлось особенно туго. Но в то время, когда в округе один за другим сыпались совхозы, Тяхта болела...

Владимир Беккер встал у руля родного предприятия в 2009 году. Кризис, растянувшийся на долгие годы, к тому времени еще не завершился. ...Полуторамесячные телята тычутся в стены деревянных клеток умильными мордочками, любопытством поглядывают на нас. Мы в новеньком, отреставрированном в позапрошлом году телятнике.

Пахнет сеном и молоком. Чисто, уютно... Помещение сохраняет нужный микроклимат. Даже зимой в 40-градусный мороз не топили. Тепло телятам не нужно, они так лучше себя чувствуют, – поясняет зоотехник Владимир Богомолов. – А ночью с горы съезжаешь, светится наш телятник, как будто вокзал в Барнауле... Очень красиво. Уже ради этого можно жить и работать!

За последние годы в животноводческой отрасли СПК «Знамя труда» произошли большие перемены. С нуля на собственные средства возвели двор на 100 голов – на месте старого телятника. Там же родильное отделение. Впервые оборудовали молокопровод. В этом году планируется автоматизировать еще один корпус на 200 голов. Всего в тяхтинском хозяйстве порядка 850 голов КРС,



Владимир Беккер (в центре) с животноводами Львом Головановым и Владимиром Богомоловым в новом телятнике.



Механизатор Александр Терпугов: «К севу готовы!»



Победитель трудового соревнования в АПК Алтайского края Александр Беккер с автомобилем – подарком губернатора.

из них 370 дойных. К началу марта на свет появилось 330 малышей. За последние два года по надоям на одну фуражную корову вышли с 3600 на 4200 литров. В среднем ежедневно из Тяхты в Заринск отправляют по 43 центнера молока.

Сегодня СПК «Знамя труда» входит в число самых крепких и стабильных предприятий района – 4700 га пашни. Имеется пять высокопроизводительных современных комбайнов «Палессе», а кормоуборочную технику уже по второму кругу обновляют. В данный момент оформляют покупку «Кировца» и посевного комплекса FEAT по краевой программе.

НАДЁЖНЫЙ ТЫЛ

Владимир Беккер считает, что для любого руководителя именно коллектив является надежным тылом и опорой в работе.

В прошлом году в хозяйстве ввели традицию трудового соревнования – по итогам года дают хорошие премии. В животноводстве удалось поднять зарплату на 25 процентов (а средний заработок составил 17,5 тысячи рублей по предприятию). И это, конечно, не может не отражаться на настроении в коллективе.

– В хозяйстве занято 95 человек, – продолжает председатель. – И вроде бы у нас рабочих рук хватает. Но стоит кому-то одному заболеть – уже ошутимо. Сейчас механизаторы на вес золота, водителя найти – проблема. Поэтому и живем одним днем, в будущее не заглядываем. Почему на селе стало трудиться не престижно? Я не знаю. Мы в свое время стремились. Поступали в соответствующие учебные заведения и возвращались домой – работать в колхоз... А сегодня у нас в сельском хо-

зяйстве дефицит кадров. Мне часто приходится обращаться к жителям села – владельцам личных подсобных хозяйств. Спасибо, выручают. Они нам на сенокосе помогают, в жи-

ШКОЛА, ДЕТСКИЙ САД, КЛУБ – ВСЕ В ПОРЯДКЕ, РАБОТАЕТ. И В ЭТОМ НЕМАЛАЯ ЗАСЛУГА МЕСТНОГО СПК – ГЛАВНОЙ ОПОРЫ СЕЛА.

вывает новую борону «Велес», купленную специально к этой посевной...

– К посевной готовы на 100 процентов, – говорит. – Скорее бы в поле! ... И технику свою используют, и лошадей. На базе предприятия знакомимся с молодыми специалистами – агрономом Андреем Чугуновым и инженером Александром Титовым. Андрей – парень местный, а Александр приехал из соседнего села. Работают, обзавелись семьями. Рядом молодой механизатор Александр Терпугов настра-



пенсионного возраста, но еще в строю.

– Машина отличная, спасибо губернатору, – резюмирует Александр Беккер, не без гордости демонстрируя дорогой сердцу подарок.

СТАВКИ НА МОЛОКО

Последние два года для СПК «Знамя труда» и в животноводстве, и в растениеводстве сложились удачно. Урожай прошлого года реализован весь по приемлемой цене. Можно позволить себе вложение этих средств в развитие предприятия.

Но сельское хозяйство – дело тонкое, в котором далеко не все и не всегда зависит от крестьянина-труженика. До сих пор, словно страшный сон, вспоминают тяхтинцы август 2011 года, когда на село обрушился мощный град...

– На полях в то лето был невиданный урожай, 50 процентов погубило. А до этого засуха была. И на следующий год засуха, – вспоминает председатель. – Не знаю как, но мы выстояли. Мне кажется, нас теперь уже ничем не испугаешь. Потому что никогда не сдастся наш народ.

Сегодня «Знамя труда» делает ставку именно на молочное производство.

– Животноводство – отрасль благодарная. Я на сто процентов в этом уверен, – говорит Владимир Беккер. – Если надеяться на зерно – цены скачут, ситуация меняется, ничего нельзя планировать. С молоком нас все устраивает. Да и поддержку государства ощущаем, помощь хорошая. В этом году мы уже получили больше 2 млн рублей. И это только первый транш, еще ожидается...

Тяхта – село небольшое, всего порядка 600 жителей. Есть в нем некая крепкая основа, особый уклад. Когда приезжаешь туда, видишь ладные дома, свежие постройки, красивые заборы. Ухоженные, со вкусом декорированные палисадники. Школа, детский сад, клуб – все в порядке, работает. И в этом немалая заслуга местного СПК – главной опоры села, который, кстати, два года назад полностью взял на себя содержание тяхтинского очага культуры.

... И день нашего визита в «Знамя труда» полеводы только собирались приступить к первым весенне-полевым работам. Пока материал готовился к печати, там уже полностью завершили боронование почвы.

Автор благодарит за содействие в подготовке материала районную газету «Сельский вестник».

Ольга РОДИОНОВА (фото автора)



Ям и ухабов станет меньше

В Рубцовском районе отремонтируют несколько дорог в зонах особого внимания.

Дороги в населенных пунктах Рубцовского района, а также соединяющие их, нуждаются в ремонте – где-то ямочном, а где-то и капитальном. Всем хочется иметь хороший подъезд к селам и передвигаться по ровным широким улицам. Но приходится расставлять приоритеты.

По словам первого заместителя главы администрации Рубцовского района Виталия Крюкова, в нынешнем году местный дорожный фонд составляет немногим более девяти миллионов рублей. Однако на текущий и капитальный ремонт внутрипоселковых дорог планируется направить только 2,5 – 3 млн. Довольно много средств съела расчистка проезжих частей от снега. В этом году январь и февраль отличились обильными осадками, в результате что многие населенные пункты оказались буквально отрезанными от «большой земли». Подъезды к ним расчищали



Ремонт внутрипоселковых дорог будет продолжен.

с помощью тяжелой техники Юго-Западного ДСУ.

– Очень большой объем работ выполнен по расчистке дорог в населенных пунктах, на что и была израсходована значительная часть муниципального дорожного фонда, более 4,5 млн в текущем году, – поясняет Виталий Крюков.

– Также нужно оставить про запас некоторую сумму с учетом того, что ситуация может повториться в ноябре и декабре.

Тем не менее ремонты дорог будут проходить по всем сельсоветам. В зоне особого внимания – Новониколаевка и Дальний. В Новониколаевке

приведут в порядок внутрипоселковые дороги, на эти цели из муниципального дорожного фонда выделят 1 млн 800 тысяч рублей. Вскоре будет определена сумма и по Дальнему. В Веселоярске запланировано продолжение ремонта внутрипоселковых дорог. Львиную долю финансиру-

вания, а именно 2,4 млн из 3,4 млн рублей взял на себя краевой бюджет, остальное оплатит район.

За счет средств «Алтайавтодора» продолжится ремонт трассы на Новослободку, будет заасфальтировано 2,5 км. А на дороге, соединяющей Дальний и Троицкую, это предприятие

делает хорошее щебеночное покрытие.

В Рубцовском районе делают подъезд к поселкам Калиновка и Назаровка. Скорее всего, на этих участках положат асфальт. Финансирование будет вестись из краевого бюджета.

– Одновременно требует решения ряд проблемных моментов, которые связаны с состоянием дорог, находящихся в безвозмездном пользовании «Алтайавтодора», – добавляет первый замглавы администрации района. – Это такие дороги, по которым проходят в том числе и школьные маршруты. Особую озабоченность и недовольство населения вызывает состояние дорог на Мичуринский, Чебуриху, Романовку, Нововознесенку и ряд других сел. Неоднократные обращения в «Алтайавтодор» результатов не дали. Поэтому будем обращаться к председателю Правительства Алтайского края с просьбой о включении в планы ремонтов указанных дорог.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

НОВОСТИ О ЖКХ – открыто

11 управляющих компаний Барнаула и Новоалтайска проведут 11 мая «Открытый диалог» с жителями.

В этот день с 16.00 до 19 часов собственники квартир смогут получить консультативную помощь по вопросам работы жилищно-коммунального хозяйства, эксплуатации жилого фонда, оплаты жилищно-коммунальных услуг, обратившись в офисы управляющих компаний.

Не просто сувенир

Алтайские ремесленники и предприниматели готовятся к VIII краевому конкурсу «Сувенир года».

В этом году конкурс посвящен празднованию 80-летия образования края и проводится по трем номинациям: «Бренд Алтайского края», «Сувенир местности» и «Сувенир события». Выставочная экспозиция участников конкурса будет размещена в барнаульской галерее «Турина Гора» с 31 мая по 16 июня. Итоги конкурса подведут на выставке-ярмарке ремесленных изделий 7 июля в Белокурихе.

Как танцуют экскаваторы

Техношоу «Битва экскаваторов» и «Танцующие экскаваторы» пройдут в Барнауле. Они состоятся 18 мая на площадке у Дворца спорта в рамках выставки «АЛТАЙСТРОЙ-2017».

Свое профессиональное мастерство продемонстрируют команды экскаваторщиков края. Лучшие водители на тяжелой технике покажут, кто из них быстрее и точнее.

В экскурсию по Барнаулу

В Барнауле стартовал экскурсионный сезон. В этом году перечень туров расширили. Среди новинок сезона – экскурсии «Крылья боевой Родины», «Барнаул. Вчера. Сегодня. Завтра», «Свято-Никольский источник, поездка на пчелиную пасеку».

Как сообщили в пресс-центре мэрии, в течение лета всей семьей можно будет побывать на экскурсиях, основанных на истории города. Это, например, туры «Барнаул горнозаводской», «Барнаулский сереброплавильный завод», «Барнаул купеческий», «Барнаул литературный», «Православная старина», «Деревянное кружево Барнаула», «Барнаул изначальный» и «Городские легенды».

Светлана ЯКОВЛЕВА

«Читающий троллейбус»

8 мая в Рубцовске состоялась необычная акция, посвященная Дню Победы.



Организаторами акции «Читающий троллейбус» стали сотрудники библиотек города. Они вместе с ребятами из волонтерского отряда «Ледокол» и студентами Рубцовского педагогического колледжа на протяжении всего маршрута троллейбуса читали стихи военных лет, пели песни. Пассажирам предлагалось также ответить на вопросы викторины, посвященной основным событиям войны. Проникновенные стихи Константина Симонова, Юлии Друниной, прочитанные ребятами, вызвали неподдельные эмоции, а стихотворение Мусы Джалиля «Чулки» растрогало слушателей до слез. Всем входящим в троллейбус – а это более 70 человек – вручались георгиевская ленточка и открытка «С Днем Победы!».

Жительница города Рубцовска Галина Геннадьевна Мельникова, давний друг и партнер библиотек, оплатила проезд всех пассажиров троллейбуса из собственных средств.

Соб. инф.

Серебряная арт-галерея

В Белокурихе откроется арт-галерея известного скульптора-ювелира Владимира Войчишина.

Изюминкой коллекции является использование в работах большого количества драгоценных металлов и камней. Только серебра в 17 его скульптурах около 30 кг.

Выставка будет находиться в санатории «Белокуриха», вход – бесплатный.

Алёна ИВАНОВА

Третьяковская карусель

В Третьяковском районе прошел традиционный фестиваль хореографического искусства «Третьяковская карусель».



Уже более 20 лет на сцене районного Дома культуры собираются танцевальные коллективы, чтобы продемонстрировать свои лучшие номера, завоевать Гран-при фестиваля и, конечно же, воспеть красоту танца.

Как сообщают нам коллеги из «Третьяковского вестника», в фестивале приняли участие восемь танцевальных коллективов из райцентра и четырех сел района – Корболихи, Плоского, Садового и Екатеринбургского.

В их репертуаре были самые разные виды танцев – народные, современные, детские, спортивные.

Самыми яркими, по мнению зрителей и оценкам жюри, стали выступления танцевальных коллективов РДК «Кляксы», «Улыбка» и Fresh Dance.

Обладателем Гран-при фестиваля стал танцевальный коллектив «Непоседы» из с. Старолейского. Их выступление «Кошка и компания» было ярким, современным и оставило неизгладимое впечатление.

Оксана ИВАНОВА

РЕПОРТАЖ

И скорбь, и радость, и любовь



Открытый легкоатлетический забег «Кольцо Победы-2017».



Известный спортсмен Сергей Шубенков пришел на праздник и с удовольствием фотографировался с ребятами.



На пл. Советов громкими аплодисментами встречали колонну военной техники.

(Начало на 1 стр.)

Руководитель музея боевой славы 56-й гвардейской Смоленской ордена Красного Знамени стрелковой дивизии Светлана Азаровская говорит: «Наши ученики проработали большую работу: пообщались с ветеранами Великой Отечественной войны. Рассказы и снимки фронтовиков поместили в альбом, который сегодня может изучить каждый желающий. Также представлены различные экспонаты, в основном личные вещи солдат: каски, ложки, письма.

Юные артисты, надев военную форму, под гармонь исполнили песни из известных кинофильмов: «Офицеры», «В бой идут одни старики», «Битва за Севастополь». К ребятам с удовольствием присоединились горожане. Самые маленькие барнаульцы держали в руках альбы победные флажки, гордо размахивая ими.

Движение транспорта на центральных улицах было перекрыто. Люди шли длинными колоннами к пл. Советов. Многие хотели поближе увидеть традиционное построение войск Барнаульского гарнизона, поэтому занимали места за час-полтора до начала мероприятия. Ветераны Великой Отечественной войны расположились на местах для почетных гостей. Организаторы проявили особую заботу, принесли теплые пледы и укрывали ими фронтовиков.

В открытии праздника приняли участие представители краевых и городских властей, общественных организаций, активисты молодежных дви-

жений. Собравшихся поздравил с Днем Победы губернатор Александр Карлин: «9 Мая – это самый легендарный день нашего прошлого, самая яркая страница истории родного Отечества, символ веры в то, что наш народ нельзя поставить на колени.

Во время праздника глава региона наградил кадетов и курсантов, достигших вы-

соких результатов в учебе. Дорогие подарки получили Дарья Обухова, Владимир Подкамнюк, Дмитрий Васильев, Ярослав Ковалев и Амыр Кичкагов.

Затем состоялся парад войск Барнаульского гарнизона. По центральной площади торжественным маршем прошли более тысячи человек. Это парадные расчеты кадетских корпусов, войсковых частей и силовых структур Барнаульского гарнизона. Торжественным проходом с участием командовал полковник Николай Алексейчук, принимал парад полковник Владимир Кульчихин. Громкими аплодисментами встретили колонну техники вре-

мени Великой Отечественной войны, автомобиль ГАЗ-М1 «Молотовец-1» – «эмка», обслуживавшая высший командный состав Красной армии, ГАЗ-АА – легендарная полупортка, принимавшая участие во всех боях Великой Отечественной войны, автомобиль ГАЗ-20, названный в честь Победы над фашистской Германией «Победа», и так далее.

«ПЕРЕПОЛНЯЮТ РАЗНЫЕ ЭМОЦИИ: ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, УВАЖЕНИЕ, ГОРДОСТЬ, ЛЮБОВЬ».



Военная кухня развернулась в центре Барнаула в День Победы. Желающих угощали вкусной кашей и ароматным чаем.



Во время праздничного концерта на пл. Сахарова.

ВЫСОКИЙ ПРИЕМ

Затем ветеранов пригласили на губернаторский прием в здании Правительства Алтайского края. Почетными гостями праздника стали непосредственные участники боевых сражений Великой Отечественной войны: Матрена Егоровна Андрейченко, Петр Яковлевич Бобков, Дмитрий Константинович Поздняков, Алексей Павлович Руденко, Александр Леонидович Кремлев и другие.

На встречу пришли также участники войны с Японией: Демьян Михайлович Подкорытов, Иван Иванович Белоконов, Алексей Петрович Яныкин, а также малолетние узники фашистских концлагерей, вдовы ветеранов Великой Отечественной войны, труженики тыла, почетные граждане Алтайского края.

– Огромная благодар-

ность, низкий поклон вам, уважаемые ветераны, за человеческий, воинский, исторический подвиг, который совершили вы и представители вашего поколения, – обратился к ветеранам губернатор Александр Карлин. – Вы даровали нам свободу и саму возможность жить.

Поздравить победителей пришли участники локальных войн, в том числе председатель правления Российского Союза ветеранов Афганистана в Алтайском крае Сергей Завалихин, Герой России Александр Чернышев и участники ветеранского движения в Алтайском крае.

«СПАСИБО ЗА ПЕБЕДУ!»

Всероссийская патриотическая акция «Бессмертный полк» проходила на Алтае в пятый раз. С портретами близких, ставших на защиту

Родины в 1940 годы, на улицы города вышли 62 тысячи человек. Сложно передать чувства, которые переполняли участников. В нынешнем году они прошли перед фронтовиками в две колонны. Малыши, немного робко, выбегали и вручали тюльпаны героям-фронтовикам, взрослые приветливо махали руками и громко скандировали: «Спасибо за Победу!»

Волонтеры акции также несли фотографии воевавших в 1940 годы. У студентов Алтайского государственного педагогического университета Ильнуры Самбаевой дед был на фронте. С войны вернулся с заслуженными боевыми наградами.

– Мой дедушка Фарид Габитов родился и вырос в городе Зайсане, это Восточно-Казахстанская область. Попал на фронт в 18 лет. Защищал Родину от фашистов в составе Краснознаменной ордена Суворова дивизии, затем на 2-м Прибалтийском фронте под командованием знаменитого маршала Еременко. День Победы встретил в Латвии. Позже нес мирную службу в Эстонии, – рассказывает внучка солдата.

К сожалению, Фарид Абдулович не дожил до 72-й годовщины Победы несколько месяцев. Поэтому Ильнура сочла своим долгом нести его портрет в составе колонны. Она говорит: «Переполюют разные эмоции: ответственность, уважение, гордость, любовь. От разговоров о войне он уходил, но всегда восхищался молодежью того времени, которая наравне с остальными защищала Родину.

На пл. Советов несколько раз прозвучал гимн «Бессмертного полка», который несколько лет назад написала жительница Барнаула Анна Добросмыслова. В финальной точке шествия была установ-

лена «Стена Памяти» с символической акцией. На этом фоне фотографировались сами участники, писали слова благодарности солдатам и труженикам тыла.

НАСЫЩЕННАЯ ПРОГРАММА

В полдень на пл. Сахарова началось театрализованное представление «Звени Победы, май цветущий!», где выступили лучшие творческие коллективы города и края. Артисты со сцены еще раз рассказали, какую цену заплатили наши отцы и деды за Победу в кровопролитной войне. Рядом были установлены большие экраны и зрители на них могли увидеть себя, улыбнуться и помахать рукой всему Барнаулу.

Праздничная программа была насыщенной и разнообразной. Приверженцы здорового образа жизни приняли участие в открытом легкоатлетическом забеге «Кольцо Победы-2017». Многие приняли участие в агитпроекте Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Любители проводить 9 Мая в более спокойной обстановке отправились в кинотеатр «Премьера» для просмотра фильма «Три дня до весны». Это рассказ о блокаде Ленинграда. Он снят специально к 72-й годовщине со дня Победы. Живая музыка, правдивое изложение неизвестных страниц 1940 годов – главные достоинства картины. По словам актрисы Елены Лотовой, играющей главную роль, фильм делался съемочной группой искренне, с желанием максимально передать правду о событиях, людях и той страшной жизни.

Студенты АГМУ 9 Мая почтили память медиков, выполнивших свой долг на полях сражений. В акции «Дорогой милосердия» было задействовано более тысячи человек. Это студенты, преподаватели и сотрудники вуза, врачи лечебно-профилактических учреждений города, а также учащиеся Барнаульского базового медицинского колледжа. В белых халатах, со свечами в руках они прошли по улицам краевого центра.

Мероприятия на площадках Барнаула продлились до позднего вечера. В парках культуры и отдыха весь день проходили конкурсы, концерты, флешмобы. Вечером всех ждал грандиозный праздничный салют, самый зрелищный состоялся на пл. Сахарова. Ночное небо на десять минут превратилось в разноцветный холст, яркие огоньки озарили его и, кажется, раскрывали звезды.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Вадим КУЛЕШОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)



Фоторепортаж смотрите на сайте «АП».

НОВОСТИ

На беговой дорожке

Барнаульский ипподром готовится к открытию летнего бегового сезона. 21 мая на ипподроме разыграют традиционные призы.

«Весенний» – для лошадей орловской породы старшего возраста, «Первомайский», «В честь Дня Победы» и др. Подготовлена обширная развлекательная программа для больших и маленьких зрителей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Зоопарк готовит сюрпризы

В барнаульском зоопарке «Лесная сказка» откроют «Стоянку древнего человека». Рядом с ней, как планируется, построят бизонов. Об этом рассказал «Алтайской правде» директор зоопарка депутат АКЗС Сергей Писарев.

Чтобы передать настоящую атмосферу тех времен, в зоопарк привезут крупные валуны, на них изобразят наскальные рисунки. Сейчас сотрудники зоопарка собирают по всему краю крупные кости животных: разные черепа, скелеты, нашлись даже бивень мамонта. Из них будут созданы жилища. Кости предварительно обрабатывают антисептиками.

На стендах около «стоянки» покажут орудия труда древнего человека, а за ней поселится пара бизонов, так как они являются представителями ледникового периода. В данный момент ведутся переговоры по покупке этих животных в Республике Алтай.

Старинный агрегат

В историко-рекреационном комплексе «Усадьба купцов Андреевых» в «Белокурихе-2» будет представлено множество исторически ценных экспонатов, среди которых появится настоящий локомотив.

Старинный агрегат был найден в селе Мульба в Горном Алтае. Долгое время он работал на местном пимокатном заводе, изготавливал технологический пар.

Теперь им займется скульптор-ювелир Владимир Войчишин. Чтобы аппарат приобрел первоначальный облик и занял достойное место среди других экспонатов, его необходимо реставрировать.

Светло и просторно

В Алейске провели капитальный ремонт детской школы искусств, которая в аварийном состоянии. На эти цели из краевого бюджета был выделен 1 млн рублей.

Как сообщили в управлении по культуре и архивному делу, в октябре 2016 года школе пришлось переехать из аварийного помещения в другое здание. За счет средств городского бюджета в учреждении заменили электропроводку и приборы освещения, сделали косметический ремонт и полный ремонт системы отопления. Однако зданию также нужна была внутренняя реконструкция, на что и пошли деньги краевого бюджета.

На отстрел кабана

Минприроды Алтайского края на этой неделе начнет выдавать разрешения на добычу кабана в связи с распространением в стране африканской чумы свиней (АЧС), сообщает в ведомстве.

Заявления на выдачу разрешений будут принимать с 11 мая. Документ можно получить не только в краевом министерстве, но и у районных специалистов.

Минприроды РФ приняло решение максимально сократить численность кабана из-за АЧС.

В прошлом сезоне охоты в крае было выдано 544 разрешения на отстрел кабана, добыто 272 особи. В нынешнем году в природе насчитан 4131 кабан.

Алена ИВАНОВА

ПЕРСПЕКТИВА

Как и предупреждали фантасты

Получить традиционную профессию врача, программиста, физика, дипломата и т. д. или попробовать свои силы в новых, неизведанных специальностях IT-проповедника, киберследователя, проектировщика биогородов, разработчика нейромплантов? Перед таким выбором встали старшеклассники барнаульской гимназии № 42.

ДВЕСТИ СВЕРХНОВЫХ

Арина Вольхина, кандидат в мастера спорта по плаванию, мечтает о карьере дипломата и не любит разговоров о том, что время гуманитариев прошло. Диана Чудосай увлечена краеведением, но будущее свое связывает с физикой и математикой. Аркадий Величко налегает на химию и биологию, поскольку намерен поступать в АГМУ.

— Меня интересует нейрохирургия, но почему бы не совмещать практику на эксперементами на орбите, на МКС, например? — делится своими планами парень. Удивительно, но после обычного, казался бы, «крутого стола», который служба занятости посвятила профориентации старшеклассников, многие из ребят изменили свои прежние намерения. Может, потому, что очень уж увлекательна заявленная тема — «Взлетная полоса — профессии будущего».

Тридцать лет назад, зачитываясь Айзеком Азимовым, его идеи телевизионных стен и видеодонной связи мы все же считали ненаучными. Сегодня скай — привычное средство связи, а ЖК-мониторы в полстены есть едва ли не в каждом доме. На глазах нынешних детей настоящее превращается в будущее, как раз об этом нас и предупреждал писатель-фантаст.

По прогнозу Агентства стратегических инициатив, до 2030 года исчезнет 57 старых, зато появится около двухсот новых профессий в сферах ми-

кробиологии, выращивании природного лекарственного сырья с заданными свойствами, программирования, создания биосистем.

Разговор с ребячьим активом ведущий инспектор центра занятости населения Барнаула Наталья Васева начинает изда-ла, с Атласа новых профессий: — В его разработке с учетом технологических изменений социально-экономических процессов участвовали свыше двух с половиной тысяч экспертов. Набралось около десяти направлений, которые трансформируются в востребованные и сверхактуальные профессии. Несколько этих направлений касаются Алтайского края, — констатирует Наталья Васева.

Одно из них — биотехнология. Специалисты в этой нише — по пальцам пересчитать, хотя производственники остро нуждаются в передовых медицинских, фармацевтических, агропромышленных, ветеринарных, лесоперерабатывающих разработках. Исследования ведутся на стыке нескольких дисциплин. Врачи, физики и микробиологи вместе изучают возможности человеческого организма в космосе или свойства новых лекарств. Математики, дизайнеры и программисты продвигают на рынок уникальное оборудование с алтайской маркой. Научные многопрофильные гандемы проектируют комплексы альтернативной энергетики, безотходные города с производством продуктов питания прямо на крышах зданий, стан-



Первое знакомство с новым атласом профессий.



Будущее наступило сегодня.

ции рециклинга мусора, новые легкие планеты — трансгенные неболюющие леса...

КОННЕКТОМ РАСКРЫТ

Развитие каждой такой отрасли — вопрос выживания человечества. Мы должны научиться жить долго и счастливо, растить здоровое потомство, сохранять бодрость и ясность ума в старости. Такими нас задумала природа. Начальные элементы этой новой культуры человеческого бытия в крае уже созданы, как то: диагностика предболезни, центры обработки данных, ведение паспортов здоровья, дистанционное консультирование. Изменения нагляднее всего в медицине, которую все чаще называют превентивной. Не допустить болезни куда проще и дешевле, чем лечить уже диагностированное. Реализация этой идеи стала возможной с расшифровкой генома человека. У нынешних выпускников школ уже не получится стать обычными врачами, физиками, инженерами. Информационные технологии сделали все без исключения профессии междисциплинарными. Без них не создать новое диагностическое оборудование, не написать на уровне генома «код здоровья» еще не рожденного ребенка, не сделать сотен прекрасных вещей на благо человечества. Всеми этому уже учат студентов алтайских вузов. Вот, согласуясь, некоторые послы экспертов «Крутого стола» звучат фантастически.



Старшеклассники заинтересовались разработками в IT-сфере.

Кандидат биологических наук директор ЦМИТ «Эврика» Ирина Томилова рассказала о возможностях, которые дает исследователям расшифровка так называемого коннектома, связей человеческого мозга. Она сдвинула научные парадигмы и дала старт крупному международному исследовательскому проекту. «Расшифровка дает понимание, какие области мозга вовлекаются в реализацию тех или иных функций», — говорит Ирина Томилова. Перспективы открытия — от восстановления утраченной после инсульта речи до повышения работоспособности мозга с помощью сращиваемых с живой тканью нейромплантов. Но чтобы сконструировать такое устройство, нужно одновременно быть врачом, инженером, математиком, микробиологом, физиком, программистом... «Мы уходим

от пробирок и световых микроскопов в мир, открывающий нам потрясающие возможности» — так успешно, судя по восторженным глазам ребят, завершает презентацию Ирина Томилова.

О ГЛОБАЛЬНОМ

Кандидат технических наук декан факультета ИТ АЛТИТУ Евгений Зрюмов приводит ошеломляющий факт. По количеству IT-компаний и уровню интеллектуального потенциала Барнаул в российском рейтинге, включающем Москву и Питер, никогда не опускается ниже третьего места.

— Дефицит программистов в России — 5 миллионов человек, без них не обходится сегодня телекоммуникации, Глобальная сеть, бизнес, мобильные приложения для виртуального

общения. Вам предстоит поднять экономику края и страны на этот новый уровень. Надемся на вас, — обращается к старшеклассникам ученый.

Оказывается, можно стать IT-проповедником и обучать целевую аудиторию общению со сложными программами, а можно пойти в киберследователи и вычислять интернет-мошенников.

Фотосепараторы — высокотехнологичная разработка алтайской компании «Си Сорт» — продаются сегодня в 15 стран мира. Производство растет и нуждается в толковых программах, инженерах-конструкторах, электронщиках, математиках, физиках-оптиках, дизайнерах. После презентации, которую провел финансовый директор компании Евгений Торгачев, школьники спросили, реально ли устроиться туда на работу. В ближайший четверг их ждут на предприятии на экскурсию.

Роман Панарин не раз уже побеждал в конкурсах всероссийского уровня, «всеросах», как говорят старшеклассники 42-й гимназии. Новые разработки в IT-сфере могут стать делом всей его жизни.

«Найдите себе дело по душе, и ни одного несчастного на земле не будет» — с тех пор как Максим Горький произнес эти слова, технологии изменились кардинально. Суть осталась прежней.

Тамара ПОПОВА,
фото Андрея НАСПИРИШИНА
и краевой службы занятости

МНЕНИЕ

Начальник управления по занятости населения Минтрудсоцзащиты Ирина БЕСЕДИНА:

— Гармоничному миру одинаково нужны и физики, и лирики. Чтобы достичь успеха в профессии, нужно заниматься тем, что нравится. Работая в сфере занятости, я не раз сталкивалась с людьми, которые, отработав полжизни, понимали вдруг, что занимаются не своим делом. Наша задача — дать старшеклассникам максимум информации о новом наполнении традиционных профессий.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

В наследство — Победа

В краевой библиотеке имени Шишкова прошла презентация книги журналиста «Алтайской правды», писателя Константина Сомова «Правофланговцы».

Она повествует о жителях нашего края, сражавшихся на Карельском фронте — правом фланге общего фронта Великой Отечественной войны. Книга была создана в рамках проекта «Путь к Параду Победы. Сибиряки — алтайцы в боях за Карелию», поддержанного грантом губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики.

Первым на этом мероприятии выступил внук одного из героев книги — участника трех войн, георгиевского кавалера красноармейца Карельского фронта Максима Лугина — Павел Лугин. Он прочел вступительные к «Правофланговцам»:

«Солдатам, о которых пойдет речь в этой книге, довелось уцелеть в окопах Карельского фронта. И когда их боевые побратимы шли в парадном строю по Красной Площади на Параде Победы, одни из них продолжали нести воинскую службу в своих частях, там, куда завели их дороги войны, другие долечивали раны в госпиталях, самые счастливые ехали домой.



Равнодушных слушателей в зале не было.

Со шрамами на теле и неизгладимыми ранами на душе, теми, что будут нять и саднить до последних дней их жизни, напоминая о ежесекундном ужасе ожидания смерти, о погибших товарищах, которых зачастую не удавалось похоронить, жить было надо. По счастью, солдаты — люди крепкие и телом, и душой, с таким же крепким, как говорится, солёным, юморком, уныние им не пристало».

Почетными гостями на презентации книги «Правофланговцы» стали участники боев на Карельском фронте Леонид Матвеевич Кожуховский, родственники сражавшихся на этом направлении Михаила

Бородина, Ивана Борисова, Сергея Баженова, Марьяны Марфиной, недавно ушедшего из жизни Александра Седешева и других солдат.

Сын ветерана Карельского фронта Евгений Шелудченко пришел на эту встречу вместе с дочерью и правнуком. Евгений Васильевич выразил надежду на то, что этот труд «будет замечен нашим обществом, хочется надеяться, и среди молодежи. Чем дальше уходит время, тем меньше остаётся участников тех событий. Опасно, если забудет забыто то, что пришлось пережить нашему старшему поколению — отцам, дедкам и прадедам. Хочется, чтобы ни-



Слово о солдатах. Читает Павел Лугин.

точка не прерывалась и молодежь наша через 100 лет знала о той войне и ее героях».

Как отмечал автор «Правофланговцев», изначально для создания книги было совсем мало материала.

— А потом я вспомнил, как в одном фильме солдат учат стрелять из винтовки: надо навести ствол на цель, совместить мушку с прорезью прицела и выстрелить, — говорил на встрече Константин Сомов. — Главное, возненавидеть цель, и тогда обязательно попадете, но только если мушка будет совмещена с прорезью прицела! Так вот, чтобы совместить мушку с прорезью прицела, потребовался историк-краевед Евгений Платунов. Он откликнулся и подсказал, прислал материалы, сделал большую

работу, и в итоге стало видно, что книга получается! Она не великая, но, как мне кажется, информационно насыщенная. Рад, что выпала возможность над ней поработать. Надеюсь, что ее будут читать!

Я думаю, что люди, прошедшие ту войну, чувствовали себя причастными к огромному делу. Как написал поэт-фронтовик Николай Панченко: «Я землю спас, отвел беду». С этим чувством победителя они и жили потом всю жизнь, и это их всегда поддерживало, придавало сил и жизнедеятельности. Хочется мне, чтобы это и нам передалось. Чтобы мы в своих делах, в принятии трудных решений всегда ощущали себя потомками победителей и были сильны этим чувством.

О вкладе Евгения Платунова в вышедшее издание говорила и Татьяна Нетбайло — руководитель поискового отряда «Высота», дочь Рудины Васильевны и Анатолия Алексеевича Малютиных — организаторов группы «Поиск», с кого и начался поисковая работа, изучение судьбы наших земляков, воевавших на Карельском фронте в составе 27-й стрелковой дивизии. Малютин присутствовали в зале, и Анатолий Алексеевич сказал немало теплых слов в адрес создателей книги.

Виктор ХМЕЛЕВ



АФИША БАРНАУЛА

Художественный музей, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Кукольная страна» — выставка антикварных и винтажных кукол и игрушек XIX — XX веков из частной коллекции Марины Беляковой (0+).

«Мы за цену не стоим» — экспозиция к годовщине Победы (0+). Графические работы классиков советского искусства. «Сны о чем-то большем» — выставка барнаульских художников Николая Короткова и Лики Добровольской (0+). Печатная, цифровая и уникальная графика.

«О времени и о себе» — выставка к 85-летию со дня рождения художника Виктора Попкова (0+).

Выставка «Стрельба из лука: история, спорт, искусство» (0+).

Краеведческий музей, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58.

Выставки: «Алтай — перекресток культур» (культура и быт народов Алтай), «Рожденная в огне» — из истории керамики Алтая, «Художник. Время. Образ» — к 100-летию русской революции (все — 6+).

13 мая. 14.00 — экскурсия для детей с родителями «Малышам о минералах» (6+).

14 мая. 14.00 — мультимедийная программа «Победители» об участии земляков в Великой Отечественной войне (6+).

18 мая. 14.00 — открытие выставки «Душа России» к 80-летию Алтайского края (6+).

Военно-исторический отдел, пр. Комсомольский, 73-б, тел. 38-00-42.

Выставки «Москва за нами!», «У стен Сталинграда», «М.Т. Калашников. Человек-легенда», «Солдаты России» (все — 6+).

13 мая. 14.00 — экскурсия для детей с родителями по виртуальной выставке «Москва за нами» (6+).

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай, ул. Толстого, 2, тел. 50-42-43, 50-14-12.

12 мая. 15.00 — открытие выставки декоративно-прикладного искусства «Сказы Уймонской долины» (0+). Произведения художественной росписи народного мастера Алтайского края Тамары Наговицкой и изделия, выполненные в мастерской «Жар-цвет» (с. Верхний Уймон, Республика Алтай). Декоративные панно, предметы быта, сувенирная продукция.

До 13 мая. Выставка «Кафедра б». Произведения преподавателей кафедры изобразительного искусства ИнАртДиза АлтГУ (6+). Живопись, графика, скульптура.

13 мая. 13.00 — программа «Русское чудо — матрешка» (0+). 15.00 — программа «Незабудковая роспись: искусство жели» (0+). Выставочный зал музея «Город», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05.

Краевая художественная выставка «Краски мая» (0+). Живопись, графика, скульптура и декоративно-прикладное искусство.

Арт-галерея Щетинных, пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

«Израильские зарисовки» — юбилейная персональная выставка Валерия Октября (0+). В экспозиции — живописные пейзажи и портреты, созданные в последние годы.

Арт-галерея «Бандероль», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел. 22-61-02.



Кенни Уэйн выступил на сцене филармонии (фото с сайта blueshouse.ru)

Выставка известного новосибирского художника-графика Михаила Паршикова «Париж, Франция, далее — везде...» (0+).

Павильон «Открытое небо», ул. Чернышевского, 55 (библиотека им. В.М. Башунова), тел. 36-92-51.

Выставка победителей и лауреатов Международного конкурса детского и молодежного творчества «Моя семья, мой край, моя страна» (0+).

Галерея «Республика ИЗО», пр. Космонавтов, 6-г, тел. 8-952-006-8214.

Режим работы: среда — воскресенье с 13.00 до 19.00.

«Абстрактная алгебра» — выставка Павла Бежацкого, «Светосила» — выставка пленочной фотографии, «В пространстве света» — выставка Валентина Шпилю, «Дивный лес» — персональная выставка Ивана Мозгового. Все — 0+.

Театр драмы им. В.М. Шукшина, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13.

12 мая. 18.30 — «Барышня-крестьянка» (12+).

13 мая. 17.30 — «Земля Эльзы» (16+).

Молодежный театр Алтай, пр. Калинин, 2, тел. 503-502.

12 мая. 18.30 — «Вишневый сад» (16+).

13 мая. 17.00 — «Чертובה закуски» (16+).

14 мая. 12.00 — «Карлик Нос» (6+).

16 мая. 10.0 — «Карлик Нос» (6+).

17 мая. 18.30 — «Обыкновенное чудо» (12+).

18 мая. 18.30 — «Бог резни» (16+).

Театр музыкальной комедии, пр. Комсомольский, 108, тел. 38-03-92.

12 мая. 18.30 — «Цыганский барон» (16+).

Театр кукол «Сказка», ул. Г. Титова, 50-а, тел.: 33-60-90, 59-40-60.

12 мая. 10.00 — «Волшебник Изумрудного города» (с 5 лет).

13 мая. 11.00 — «Волшебник Изумрудного города» (с 5 лет).

14 мая. 11.00 — «Красная Шапочка» (с 3 лет).

Филармония, ул. Ползунова, 35, тел. 63-90-54.

16 мая. 19.00 — Kenny «Blues Boss» Wayne (12+).

17, 18 мая. 18.30 — «Виртуозы Алтая» (6+). Фестиваль скрипичного искусства. Лауреаты всероссийских и международных конкурсов, ансамбли скрипачей музыкальных школ, струнный квартет АлтГМК, симфонический оркестр филармонии. Дирижер — Вячеслав Прасолов.

Концертный зал «Сибирь», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

12 мая. 18.30 — «Музыка без границ» (6+). Оркестр «Сибирь», дирижер — Дмитрий Домошконкин. Произведения Моцарта, Грига, Дворжака, Дебюсси и др. композиторов.

16 мая. 18.30 — «Все только начинается» (6+). Концерт образового оркестра Rhythm Band ВДШИ № 8.

Планетарий, пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65.

Подробная программа на сайте planetarium22.ru